

# SLOVENSKI NAROD.

Izhaja vsak dan zvečer, izimši nedelje in praznike, ter velja po pošti prejeman za avstro-ogrsko deželo za vse leto 26 K, za pol leta 13 K, za četrt leta 6 K 50 h, za en mesec 2 K 30 h. Za Ljubljano s pošiljanjem na dom za vse leto 24 K, za pol leta 12 K, za četrt leta 6 K, za en mesec 2 K. Kdor hodi sam poizkus, plača za vse leto 22 K, za pol leta 11 K, za četrt leta 5 K 50 h, za en mesec 1 K 90 h. — Za tuje dežele toliko več, kolikor znaša poštnina. — Na naročbe brez istodobne vpošiljavitve naročnine se ne ozira. — Za oznanila se plačuje od peterostopne petlet-vrste po 12 h, če se oznanilo tiska enkrat, po 10 h, če se dvakrat, in po 8 h, če se tiska trikrat ali večkrat. — Dopolni naj se izvolijo frankovati. — Rokopisi se ne vračajo. — Uredništvo in upravnništvo je v Knafovih ulicah št. 5, in sicer uredništvo v I. nadstropju, upravnništvo pa v pritličju. — Upravnštvu naj se blagovoljivo pošiljati naročnine, reklamacije, oznanila, t. j. administrativne stvari.

„Slovenski Narod“ telefon št. 34.

Posamezne številke po 10 h.

„Narodna tiskarna“ telefon št. 85.

## Nujna duhovska potreba.

I.

Opozorili smo pretečeni teden javnost, da je bil v državnem zboru sprejet nujni predlog, da se duhovnikom v Avstriji uredi njih plače. Duhovniki so ta predlog vtihotapili v zbornico, ne da bi prej v časopisju kaj omenili. »Slovenec«, ki vsako stvar razobeša na dolgo in široko, je potuhnjeno molčal, ker je vedel, da bi se napredno časopisje gotovo s to zadevo pečalo. Tu so pač ravnali svojem programu zvesti: Sveta nebeša so naš cilj.

Mi pa hočemo nekoliko podrobneje pregledati duhovske telesne potrebe in dognati, ali je res duhovnikom tako zelo nujno treba pomagati za izboljšanje plač.

Kdor hoče plačilo, mora delati. Kakšno je duhovsko delo, vidi vsak najbolj preprost kmetič. Ni mučno in tudi ne dolgotrajno. Dopoldne odmašuje in glavno delo je v pol ure končano. Župniki imajo urad, katerega opravijo vsak dan lahko v pol ure. Največ dni pa niti te pol ne potrebujejo. Potem ima obhajilo in par ur veronauka v šoli. To je vse delo večine naših duhovnikov. Nekoliko več dela imajo tisti duhovniki, ki so kateheti na večrednih šolah. Spovedovanje je le periodično po vseh krajih. Lahko rečemo, da je dve tretjini duhovnikov, ki imajo na dan 23 prostih ur. Pa vzemimo, da je ta njih služba tako silno težavna in da se nahajajo »težke« župnije, priznati mora vendar vsak, da so pa zato dovoljno plačani. Župniki imajo stalne plače iz blagajne in kaplani ravno tako. Glavni dohodki so jim pa: bera, plačane maše, pogrebi, poroke, krsti, očenaši, razna blagoslovjenja itd., župniki imajo še poleg tega zemljišča in živino, katere tudi daje dohodke. Le nekatere faze (to jih je komaj 10 na Kranjskem) so nekoliko

slabejše, vendar pa še iste toliko neso, da ni treba duhovniku »pečenke« stradati. Tako so plačani duhovniki, to lahko potrdi vsak kmet. Duhovniki sami s svojim življenjem nam dokazujejo, da se ne motimo, ako trdimo, da imajo dovoljne plače. Ljudstvo jim je povsod sezidalo lepe palače, v katerih kraljujejo sami s svojimi kuharicami.

Stanovanja imajo trikrat prevelika kot sami, in še posebej kot božji namestniki, katerih kraljestvo ni od tega sveta. V kateri hiši povseh se boljše je in pije, kakor v župnišču? Kake hrupne pojedine in popivanja napravljajo vsak mesec! Kje se pase več kuretine in rac okrog hiše, kakor okrog župnišča? Ljudje toliko nanosijo denarja za maše duhovnikom, da isti ne morejo (!) izmaševati vseh maš.

V zadnjem »škofijemskem listu« pozivlje škof duhovnike, naj njemu pošljejo denar, ki jim ostaja od maš. Večina duhovnikov imajo toliko denarja odveč, da iz svojega plačujejo ljudem »Slovenca« in »Domoljuba«. To kaže, da duhovniki niso tako v denarni potrebi, če si lahko privoščijo tako plačevanja drugim ljudem. Kadar duhovnik umrje, navadno vsak zapusti tisočake. Ako se tako težko izhaja z duhovsko plačo, kako pa je mogoče prihraniti tisočake? Tako v melem svojem življenju dokazujejo duhovniki sami, da njih plače niso tako siromašne, kakor vpijejo. In vendar se je v državnem zboru dobila velika večina, ki je potrdila, da naj se nujno zvišajo dohodki duhovnikom. Roka roko umije, tako pravi pregovor. Tudi v državnem zboru je bilo tako. Za duhovnike so glasovali dr. Šusteršič, dr. Žitnik, Povše, Pfajfar, Pogačnik, Šuklje in drugi

klerikalni poslanci. Ali sedaj izprevidi vsak, zakaj so se duhovniki pehali in agitirali za te »požildrane« poslance? Dr. Šusteršič ima že svoje plačilo v podobi dveh graščin v vrednosti en milijon in 160.000 kron. Duhovni bodo pa sedaj dobili od svojih poslancev plačilo. Kmet je še do danes mislil pri volitvah, da se gre za vero. Ali je še kje kakšen tak tepček, ki to verjame. Duhovniki so hoteli spraviti v večini take poslance v drž. zbor, ki bodo glasovali za zvišanje duhovskih plač. Sedaj se jim je posrečila ta želja, zato bodo pa davkoplačevalci lepo plačevali za svoje zaupanje do duhovnikov. Zakaj se dr. Šusteršiču ne smili ljudstvo, kadar je treba duhovnikom kaj denarja primakniti? Ako so res nekateri duhovniki tako slabo plačani, (mi jih ne poznamo mnogo) naj razni bogati škofje razdele nekoliko svojih velikih dohodkov med svoje duhovne brate. Ljubljanski škof ima 23 tisoč. Namesto, da izžema za nepotrebne zavode v Št. Vidu, naj rajši plača duhovnike, katerim gre slabo. Nekateri škofje imajo dohodkov na stotisoče. Čemu je treba toliko enemu človeku? Razdele naj med slabo plačane duhovnike! Višji duhovniki se valjajo v zlato, nižji pa beračijo v državnem zboru za zvišanje plač. Krščanske pravičnosti ni med duhovni! In če je ne poznajo med seboj, koliko manj je upati, da bi bili krščanako pravični drugim ljudem. Ljudstvo, le plačuj dalje, ako še sedaj ne spoznaš, potem ti ni pomagati več!

## Iz kmetijsko-kemičnega gospodarstva.

Spisal ing. chem. J. Turk.

IV.

Da budemo boljše umeli pomen in namen umetnih gnojil, ozreti se moramo

na občne rastlinske potrebe glede rastlinskih hranilnih snovi.

Rastlinske hranilne snovi, ki jih neobhodno rabi vsaka rastlina so: voda, ogljikova kislina, fosforova kislina, kalij, dušik, apno, magnezija, žveplena kislina, železo in klor. — Ogljikove kisline je vedne dovolj v zraku in zemlji, in radi tega ni potrebno gnojiti z njo posebej. Tudi vode je navadno dosti v zraku in zemlji, in le redkokdaj je potrebno namakati polja in travnike z njo. Često pa je vode še preveč v zemlji, tako da se jo mora z drenažami odvajati iz nje. Istotako je tudi magnezije, žveplene kisline in železa dovolj v zemlji in zato ni potrebno gnojiti s temi snovmi. In kar se klora tiče, je pripomniti, da se ga s hlevskim gnojem in s kalijeveimi umetnimi gnojili troši več, kakor je dejanske potrebe na njem. Apna pa ni vselej zadosti v tleh in zato je često potrebno gnojiti z njim. Kot samostojno gnojilo pa se dosedaj apno ni moglo udomačiti v kupčiji niti pri nas niti drugod. Snovi pa, ki jih je jako malo v zemlji in jih rastline potrebujejo največ, so fosforova kislina, kalij in dušik. Množina poslednje omenjenih snovi je v zemlji tako mala in rastlinske potrebe na njih tako velike, da v racionalnem gospodarstvu ne zadostuje gnojenje z domačimi ali hlevskim gnojem, akoravno bi se ravnalo z njim pravičnejše in previdnejše, kakor se pri nas ravna; raditega je neobhodno potrebno dovajati jih v zemljo z umetnimi (pomoznimi) gnojili. Po zadnje omenjenih snoveh imenujejo se tudi vsa sedaj v kupčiji se nahajajoča umetna gnojila, in ko torej govorimo o umetnih gnojilih, mislimo vedno le na fosforova, kalijeva in dušikova umetna (pomozna) gnojila.

Oglejmo si zdaj nekoliko posamezne skupine umetnih gnojil, ki bi se imela rabiti pri nas, in sicer začinimo s fosforovimi gnojili.

S fosforovo kislino gnojimo v

obliki fosforovokislega apna, ki se nahaja v rudninskih fosfatih, kostni moki, Tomasovi žlindri in v superfosfatih. — V naprednih deželah gnoje dandanes tudi že s fosforovokislino kalijem in amonijakom. Za nas pa ste poslednji gnojili še brezpomembni.

Rudninski fosfati niso nič drugega, kakor okameneli živalski ostanki in odpadki, ki se nahajajo v jako velikih množinah na raznih krajih sveta. Posebno veliko rudninskih fosfatov se nahaja v Afriki (Alžir), v Ameriki (Florida) in na Ruskem (Poldolija). V manjših množinah pa se nahajajo tudi na Nemškem, v Belgiji, na Francoskem, v Spaniji itd. Rudninski fosfati se po gorniškem načinu kopljejo, potem v krogličnih mlinih meljejo in prodajajo največ v kemične tvornice za superfosphate. Naravnost kot gnojila se ne porablajo dosti, ker so jako težko topljivi in vsled tega prepočasno delujejo v zemlji. Za naše razmere ne pridejo veliko v poštev, ker s pridom bi se dali porabiti le tam, kjer je v zemlji velik nedostatek na fosforovi kislini, in je torej potrebno založiti zemljo z zadostno množino fosforove kisline. Pa tudi v takih slučajih bi se moralo gnojiti tudi s superfosfati, ker bi sicer gnojenje ne zaleglo veliko. Rudninski fosfati zadržujejo do 30 in več odstotkov fosforove kisline in so torej jako bogati na njej.

Kostno moko, ki se je tudi nekoliko rabi pri nas, dobivajo v tvornicah za klij in kosti, ki se razmasti in razkleejo (odvzame se jim mast in klij), potem posuše in končno zmlejejo v krogličnih mlinih v droben prah, ki ga zovemo razkleejeno kostno moko. — Fosforovo kislino apno, ki je glavna sestavina kostne moke, se ne topi v vodi, pač v zadostni množini citronove kisline, ki je po svojih lastnostih in učinkih slična kislemu soku, katerega izločujejo rastlinske korenine, in je

## LISTEK.

### Mirina poroka.

Spisal Oskar Kamensk.

(Konec.)

Prekrižala je mati Miro ter ji popravila pajčolan na obrazu. Žalostno ji je postalo v srcu, ko je pomislila, da nima Mira mirte v lasih, kakor je bila ona želela — ni je bila hotela, dejala je, da je ne mara in da je mnogo lepše in modernejše, iti v navadni promenadni obleki pred altar. Zajokala je tedaj Mirina mati in šla s hčerko v salon, kjer so bili zbrani svatje.

Janez Marelja je stal pri svojem očetu in tastu in nič ni govoril. Zakaj zaspal je bil šele pozno v jutro in stari Marelja je bil moral vzbuditi, da sta se napravila ter odpeljala. Janezovega papana pa je žalostila danes misel, da mu je popil sin za zajutek dve čašici konjaka — za čaj ni maral in kavo je preli, kakor po nerodnosti z mize.

Tako so se odpeljali v cerkev slabe volje vsi trije: Janez, njegov oče in Mirina mati. Nevesta pa se je izborno zabavala s svojim sprem-

ljevalcem-tovarišem, ki se je zval Vid Senca in bil brat Borisa Senca žalostnega spomina. Drdralo so kočije proti cerkvi, voz za vozom, zakaj mnogo je bilo svatov, skoro vsi sorodniki do 10. kolena.

V cerkvi so se drežali zaljubljeni parčki, stari so si prikimavali in sami so si šepetali dovtipe, mati Mirina si je obrisala solze z batistno ruto ter zrla z veseljem na poročeno dvojico, kaplan pa si je snažil v zakristiji nos, zakaj že ves teden ga je nadlegoval nahod.

Ko so se vračali, se je potisnila Mira v ozadje kočije in jezno vihala nosok, ker se ji je zdelo, da diši Janez Marelja po žganju. »Čaki, ti že pokažem!« se je domislila in niti ozrla se ni nanj, ki je čepel na drugi strani in ki ga je motil španec. V črni obleki je sedel, cilindar je imel na glavi in rdeče glasé-rokavice na rokah, glava se mu je stresla, kadar je poskočila kočija preko kamna in zazibal se mu je cilindar... Zavijal se je v kočuh in tresel se mrazu.

V hotelu je bila pojedina. Janez Marelja je sedel poleg Mire, na njeni strani stari Marelja, na njegovi Mirina mati. Vid Senca pa je sedel baš nasproti Miri. Janezu je bil po-

šel spanec, ko so zapokali zamaški šampanjca, in tedaj je bil začutil veliko žejo. Pil je in popil kozarec, nato pa je pogumno stegnil roko tja k Mirini.

Zasmejala se je Mira in mu jo pustila, njen oče pa je potrkal ob kupico ter govoril...

Razveselil se je Janez in pil z veseljem ter gladil Mirino roko.

»Ne bo tako hudo ne, kakor sem si mislil!...«

Nato pa je poskusil objeti Miro, zakaj bil je že malo pijan, in zdelo se mu je, da se to spodobi zdaj, ko je njegov tast ravno končal govor.

»Miruj, Janez!« so šepnila, siknila usta.

Odmaknil se je, roka mu je izpustila roko, prestrašil se je — vse kakor vsakokrat poprej.

... Hudo bo življenje in brez sreče...«

Od zdaj pa je opustil vse — napol v obupu, napol iz jeze. Ni ji dejal ne besedice, še ozrl se ni več nanjo. Samo pil je ter pil...

Zasvetile so se luči v dvorani, Janez Marelja je še zmeraj pil. Vpili so okrog njega, govorili, kričali so glasovi, petje se je zibalo započeto in obenem vnehan po vzduhu, za-

duhlem, prepojenem dimu, ki je plaval in se tresel kakor megla. Nekdo mu je pravil nekaj na uho, on pa je zagrabil kupico ter jo vrgel v ono stran.

»Pusti me pri miru! — Jaz pijem...«

Ozrl se je tedaj na drugo stran ter zapazil Miro. Sedela je in bled je bil njen obrazek, roka se ji je igrala s prtom in oči so ji zrle napopol pritajeno baš nasproti čez mizo. Bogve morda še sama ni vedela ni slutila, ali greh je bil že v njenem srcu.

Pojenjala je vse, izgubil se je ves trušč nekam v daljavo — Janez Marelja je zadremal.

Ko se je zbudil, sta ga podpirala njegov oče in Vid Senca ter ga spravljala v kočijo. V nji je slonela Mira in bilo je, kakor da spi; tako mirno, nepremično je slonela v kotu. Zajecal je nekaj Janez, zbral svoje moči ter šel v voz. Tu se je strahoma odmaknil od Mire, kolikor je mogel, zakaj zadelo se mu je, da je bila rekla njegova žena:

»Miruj, Janez!«

Stekla je Mira navzgor po stopnicah ter zbežala v svojo spalnico, Janez pa je kolovratil za njo.

Prihitela je hišna ter ga odpeljala s slugo v njegovo sobo. Mlada je bila in smejala se je, ko je videla svojega gospoda pijanega.

»Aló, Mici...« je mrmral gošpod in cilindar mu je pal z glave.

Čudno: tedaj se je spomnil, da je danes njegova poroka, vzravnil se je pokonci in čisto trezne so bile njegove misli. Mici mu je slekla kožuh in odšla, on pa je šel na zofa.

»Da, danes je njegova poroka... Kaj dela tu? Sam? Kje je Mira?« — Spomnil se je, da je stekla pred njim iz voza. — »Kaj je to? Saj ga vendar ljubi! Pustila mu je svojo roko, ko jo je prijel v hotelu! Celo zasmejala se je veselo. Kaj zato, če se ni pustila objeti! Saj se ni spodobilo...«

Vstal je. Zanašali so ga koraki in ni stopal ravno. V temi je došel do spalnice. Pritisnil je kljuko, ali vrata so bila zaklenjena.

»Odpri!«

Nihče ni odgovoril, nihče ni odprl.

Udaril je po vratih: ko je bil mislil in hodil do tu, so se mu bile utrudile misli in opešale moči — pijanost se mu je povrnila.

»Mira, Mira!«

vseled tega kot rastlinska hranilna snov dokaj dostopna rastlinam. Kostna moka pa deluje jako počasno in se dá vsled tega s pridom uporabiti le na kisljih močvirskih in vobče mokrih tleh ter na fosforovi kislini revnih zemljah kot podlaga za topljivejša fosforova gnojila. V kostni mokri je približno 30 odstotkov fosforove kisline in okoli 2 odstotka dušika. Kostna moka je torej fosforovo in obnem dušikovo umetno gnojilo.

## Vojna na Daljnem Vztoku.

### Boji v Mandžuriji.

General Kuropatkin je poslal 27. t. m. tele poročilo: Dva sovražna bataljona s konjenico sta prodirala zapadno od vasi Jansintung in navalila na naše pozicije desetkrat. Vsi napadi so bili odbiti. Včeraj zjutraj je sovražnik obnovil napad, a je bil zopet potisnen proti jugu. Sto japonskih mrtvecev je obležalo v bližini naših pozicij. Mi smo izgubili šest mož.

»Daily Telegraph« pa se javlja iz Šanghaja, pa znašajo japonske izgube pri operacijah na skrajnem desnem krilu, kjer se jim je posrečilo potisniti Ruse proti severu, 70 mož. Iz Tokija je došla tale brzojavka: Govori se, da so Japonci napadli Ruse na skrajnem svojem desnem krilu pri Tingašengu, 25 milj severno od Sinahija, in jih porazili. Z napadom so pričeli 23. februarja. Ruska armada, ki je bila zapletena v ta boj, se ceni na 17 000 mož. Ruske izgube znašajo 200 mož, dočim so japonske zelo neznamne. Japonske pozicije se razprostirajo, kakor se poroča iz Kurokijevega glavnega taborišča, od reke Hun do točke nekaj milj vzhodno od reke Tajoi.

Iz teh poročil je razvidno, da o veliki bitki v Mandžuriji ne more biti govora. Naravnost smešna pa je brzojavka iz Tokija, ki govori o ruskem porazu, na koncu pa pove, da je 17 000 Rusov pri tem »porazu« bajje izgubilo 200 mož!

### Kurokijeve operacije.

Kakor se poroča iz Londona, pričakujejo japonski listi, da se v kratkem prično v Mandžuriji odločilni boji. Na skrajnem vzhodnem krilu se je vnel med ruskimi in japonskimi voji ljut boj. Izid tega boja ni znan, ker japonska cenzura pridrži vsa važnejša in natančnejša poročila. Toliko pa se čuje, da so Japonci izvedli vse nameravane operacije in dobili v roke pozicije, ki so jih preje nameravali osvojiti.

Kitajske vesti zatrjujejo, da se je vnel na celi črti splošen boj. Najljutejši pa je boj na desnem japonskem krilu, kjer se trudi Kuroki obiti ruske pozicije in Ruse prijeti za hrbtom s severa. Na severovzhodu operira bajje močan oddelek Kurokijeve vojske, ki ima nalogo razdejati železniško progo proti Vladivostoku.

Spet je udaril, zakaj jezen je postal in pijan je bil. In potem je začel biti v vratih, tolči in razbijati.

»Zaukažem ji: bodi moja! — in uboga...«

Tedaj se so odprla vrata, luč se je izlila iz sobe in v luči je stala Mira. Bledica in nemir sta ji spretlavala obličje, v nočni toaleti je stala med vrati, razpuščeni lasje so se ji usipali po ramah.

V Janezu Mareli pa se je vzdignila zver.

Skočil je proti ženi, optekel se je, skočil v drugič — Mira je vzdignila roko, ustnice so se ji zmaknile, da bi govorile. Ali ni bila roka, ki se je je ustrašil Janez Marela.

Optekel se je bil in od strani zagledal svetlobo in v nji Miro, svojo ženo. In bila je tako lepa, tako bleda, da se je vdal njeni volji.

Korak pred njo je obstal ter sklenil roko.

»Pijanec!« je dejala in zaprla vrata za seboj. Luč je izginila, in znotraj se je zavrtel v drugič ključ... »

V temi je pal Janez Marela na tla in zaspal pred Mirino spalnico, prav tik vrat.

## Kuropatkin se umiče?

Poroča se iz Petrograda: Siri se vest, da so že vse ruske civilne osebe iz Mukdena odšle v Harbin, kamor so se že tudi preselili vsi uradi in vse banke.

General Kaulbars zapušča položaja svoje pozicije ob reki Hun in se umiče na pozicije srednje armade, ki se že nahaja na potu proti severu. Dognana stvar je bajje, da se Kuropatkin umakne iz Mukdena proti Tielingu.

Iz Tokija pa se poroča preko Londona, da je bil general Kuropatkin po tridnevni ljuti bitki premagan in se sedaj umiče iz Mukdena proti severu.

Te vesti so malo verjetne! Zadnja vest iz Tokija, ki poroča o ruskem dozdnevem porazu, je datirana z dne 27. svečana.

Istega dne je odposlal tudi Kuropatkin svoje poročilo, ki ga navajamo zgoraj, katero pa nasprotno zatrjuje, da so bili od takrat vsi japonski napadi odbiti in ne ve ničesar o veliki bitki in o ruskem porazu. Jasno je torej, da brzojavka iz Tokija ni resnična!

### Iz Port Arturja.

»Daily Telegraph« poroča iz Tokija, da so Japonci že skoro popolnoma popravili ladjedelnico v Port Arturju, da bo v doglednem času zopet rabljiva. Zaloge preмога so v Port Arturju tako velike, da zadostujejo do poletja. Čim nastopi ugodno vreme, bodo Japonci skušali dvigniti iz vođe potopljene oklepnice in križarke.

### Neresnično japonsko poročilo.

»Novoje Vremja« priobčuje tole brzojavko iz Vladivostoka: Poročilo iz Tokija, da je vladivostoška eskadra odplula iz pristana, a se jadrno zopet vrnila, čim je zagledala blokirajoče japonsko brodovje, je od kraja do konca izmišljeno.

To zimo se še niti ena japonska ladja ni pokazala v zalivu Petra Velikega. Vsa blokada Vladivostoka obstoji v tem, da se nahaja nekaj japonskih ladij v Korejski in Sungarski morski ožini.

### Eskadra admiralja Roždestvenskega.

Iz Pariza se brzojavlja »Novemu Vremenu«: Semkaj so došle vznemirjajoče vesti iz Madagaskarja. Japonci se pripravljajo, da bi skusno brodovje zapleli v novo hullsko afero. Francoska vlada je dobila od guvernerja poročilo, da se je pojavilo v vodah v bližini Madagaskarja 8 do 10 sumljivih malih ladij, ki so jih Japonci poslali s Filipinskih otokov. Te ladje so bogato preskrbljene z denarjem in vohunijo za ruskim brodovjem. Nevarnost je velika, da bi ne polagale min in napadle rusko ladjevje s torpedi.

Kakor se poroča iz Durbana, je jelo na parobrodu »St. Vincent«, ki spremlja baltičsko brodovje, gorati, ko je bil usidran v zunanem pristanišču. Ko je dal signal, da se je vnel na njem požar, mu je bilo ukazano, naj se odpravi v notranjo luko. Tu je bil ogenj s pomočjo velike pristaniške brizgalnice v dveh urah pogašen. Požar je napravil precej škode.

### Ruska torpedovka »Rjevzij«.

Nedavno se je poročalo, da je ruska torpedovka »Rjevzij« pri Port Saidu obšla na skali.

Kakor se pa poroča sedaj »Novemu Vremenu« iz Port Saida, je torpedovka res tičala 8 ur na skali, nato se je pa osvobodila in odplula, ne da bi bila le količkaj poškodovana.

»Rjevzij« počaka v Suezju na tretje rusko brodovje.

### Državni zbor.

Dunaj, 28. februarja. Poslanec Ellenbogen je interpeliral brambovskega ministra zaradi postopanja kontreadmirala vitezra Maulerja napram svojemu slugi, rekrutu Belosu. Admiral je vojaka tako pretepel, da leži bolan. — Potem je odgovarjal brambovski minister na znano interpelacijo zaradi smrti ne-

kega dragonca v graški garnizijski bolnišnici. Razburjenje, ki je zavladalo v zbornici pri glasovanju o ministrovem odgovoru, se je takoj poleгло, ko se je pričela razprava o obrtni noveli. Trgovinski minister baron Call je predlog vosestransko razložil. Rekel je, da obrtna novela ne bo v škodo ne industriji ne delavstvu. Za delavstvo pomenijo celo veliko zboljšanje določbe v zakonu o ureditvi zasebnih posredovalnic in o iskazovanju obrtnih delavcev. Nadalje je povedal minister, da se je ministratvo vsestransko bavilo z zahtevno iskazilo usposobljenosti trgovini, toda našli so se proti temu nadelni pomisleki. Nadalje je zakon v interesu krojačev in ševaljarjev, ker trgovcem zabranjuje jemati naročila in mero. Dimnikarjem se odkazuje okrajji ter se jim določijo tarifi itd.

— Posl. Glöckner je kritikoval predlog, ki ne odgovarja pričakovanjem malih obrtnikov, posebno se niso vpoštevale zahteve gostilničarjev. — Posl. L. Hofer je zahteval razne odredbe v prid obrtništva, ustanovitve državne zadržne banke, zavajanje za starost in onemoglost, ustanovitve rokodelskih zbornic, uvedbo izpitov za mojstre itd. — V podobnem smislu je govoril še posl. Weisskirchner. — Potem se je razprava prekinila. Prihodnja seja bo v petek.

### Iz odsekov.

Dunaj, 28. februarja. Pro-rađunski odsek je začel v današnji seji razpravljati o subvenciji avstrijskemu Lloydju. Poročal je posl. vitez Vuković, ki je predlagal končno resolucije: 1. za ustanovitev strokovnih konzulatov v Adenu in Džibuti; 2. ker poteže leta 1906 pogodba s Lloydjom, skrbeti je pravočasno, da se mu zagotovi parobrodna vožnja po sedanjih pogodbah, in 3. skrbeti, da bodo ladje redno obstajale na vožnji v vzhodno Afriko v abesinskem pristanišču Džibuti. — V prilogi podpiranju Lloydja je govoril trgovinski minister baron Call. Govorili so še posl. Rybař, Gorski, baron D'Elvert in Bärnreither. Zadnji je predlagal, naj si odsek izvoli pododsek petih članov, ki naj preiščejo pogoje, pod katerimi bi bilo priporočati pogodbo z Lloydjom s stališča avstrijskih interesov. — Socialopolitični odsek je sklenil, nadaljevati posvetovanja o penzijskem zavarovanju zasebnih uradnikov ter sporazumno z vlado dognati, kake spremembe bodo potrebne vsled vladnega programa o splošnem zavarovanju za starost in onemoglost. — Imunitetni odsek bo imel v petek sejo o izročitvi grofa Sternberga. Večina v odseku je za izročitev.

### 35letno službovanje.

Dunaj, 28. februarja. Finančni minister je izjavil nekemu uglednemu parlamentarcu o nameravani spremembi penzijskih razmer za državne uradnike, da dotična vest ni izmišljena. V finančnem ministertvu se že davno bavijo s tem vprašanjem. Predlaga se, da se zniža za vse uradniške kategorije službena doba na 35 let ter da se aktivitetna doklada zadnje stopnje vsteje v pokojnino. Stvarnih zaprek ni, da bi se kaj takega ne moglo izvršiti, najbrže bo mogoče v ta namen narasle izdatke pokriti zgolj iz državnih financ. Penzija bi po novem zakonu znašala po desetih letih 40%, z vsakim nadaljnjim letom pa bi nraščala za 24%. Pač pa za sedaj ni misliti, da bi se tudi aktivitetna doklada vstela v pokojnino, ker bi pomenilo to preveliko obremenitev državnih financ, pa tudi uradniki bi težko zmagovali tako zvišanje penzijskih prispevkov. Znižanje službene dobe ne bo prišlo le v prid penzionistom, temuč posebno aktivnim uradnikom pri hitrejšem avanziranju. Vsekakor se predloži še v tekočem zasedanju tozadevna vladna predloga državnemu zboru.

### Križa na Ogrskem.

Budapešta, 28. februarja. Položaj je nespremenjen. Danes pozno

zvečer se je vršil ministarski svet. Združena opozicija namerava, ako se dne 8. marca državni zbor odgodi, še pred prečitanjem kraljevega pisma predlagati, da se bivše ministratvo grofa Tisze obtoži.

### Dogodki v Macedoniji.

Sofija, 27. februarja. Macedonski odbori vedo povedati, da civilni agentje izdeljuje načrt za svobodo kristjanske vere v Macedoniji, da se prepreči narodnostni in cerkveni preprič, kar smatra Turčija za svojo rešitev.

Sofija, 26. februarja. (Jugosl. Koresp.) Med macedonskimi revolucionarnimi organizacijami se ni dosegel sporazum in zato bo vsaka na svojo roko delala, in sicer takoj spomladi, Cončev ima v Pirin planini 5 do 600 pripravljenih in oboroženih ljudi, a Sarafov namerava oditi v okolico Skoplja, kjer zbere vse bolgarske čete, s katerimi misli potem udariti na jugoiztok Macedonije, a obenem pozove tudi srbske čete, da se stavijo pod njegovo vodstvo. Po informacijah, ki smo jih dobili iz Skoplja, srbske čete se ne bodo hotele staviti pod Sarafovljevo vodstvo, ker delujejo vse bolgarske organizacije v tej smeri, da se Macedonija pripoji Bolgarski, a Srbi se, naravno, ne morejo boriti za to, ali so voljni delati z Bolgari skupno na tem, da se izvojuje za Macedonijo avtonomija, da bi se tamošnji narod oslobodil turških nasilij. Srbi hočejo sporazum z Bolgari, ker je sporazum potreben enim in drugim, ali sporazum je mogoč edino na ta način, da se Srbom ne stavljajo zapreke za kulturne razvoj, nego da se jim osigura svobodno kulturno tekmovanje z Bolgari. Tega dosedaj ni bilo, ker so bolgarske čete ubijale srbske duhovnike in učitelje po Stari Srbiji in Macedoniji in kakor vsa znamenja kažejo, aktivnost bolgarskih čet bo tudi letos naperjena proti Srbom, a v tem slučaju se organizujejo tudi srbske čete, ali ne zato, da bi nspadale Bolgare, nego samo zato, da branijo srbske vasi bolgarskih čet.

### Dogodki na Ruskem.

Petrograd, 28. februarja. Maksima Gorkega sta dva policijska uradnika spremljala iz zapora na kolodvor in potem po železnici v Rigo. Na kolodvoru je smel na kratko pozdraviti svojo ženo in otroka.

Petrograd, 28. februarja. Za dan 4. marca kot obletnico odprave robstva pripravlja vlada jako obsežne varnostne odredbe.

Petrograd, 28. februarja. Za predsednika specialne ministrske komisije, ki naj revidira zakone o varnosti in državnem redu, je izvoljen grof Ignatiev. Car je odobril, da sme ta komisija svoje zakonske načrte predlagati naravnost drž. svetju.

London, 28. februarja. Po celem Kavkazu vladajo pravcate anarhistične razmere. Vejaštvo je brez moči napram upornikom, ki so v Baku in drugod že razstrelili več javnih sliopij.

## Dnevne vesti.

V Ljubljani, 1. marca.

— **Osebnosti.** Deželni predsednik baron Hein se je danes odpeljal na Dunaj. — Računski praktikant v poljedelskem ministertvu g. Rudolf Tomšič je imenovan računskim asistentom.

— **Odlikovanje.** Orožniški postajevodja v Ljubljani gospod Ivan Hutter je dobil za rešitev dveh ljudi srebreni zaslužni križec.

— **Ljubljanski obč. svet** ima v četrtok, dne 2. marca, ob petih pop. sejo. Na dnevnem redu so naznanila predsedstva in poročila o letošnjih dopolnilnih volitvah v občinski svet; o pomnožitvi uradnega osebja pri mestnem knjigovodstvu; o volitvi odbora za gospodarsko nadzorstvo meščanske imovine; o prošnji c. kr. mestnega šolskega sveta, da se pretvori II. mestna deška ljudska osemrazrednica v meščansko šolo; o nakupu trikota med Staro potjo in Zaloško cesto pred »Leoninom«; o

prošnji hišnega posestnika Alojzija Pogačnika za podelitev občinskega meščanstva; o neki disciplinarni zadevi.

— **Davčne olajšave.** Po dolgem prizadevanju poklicanih faktorjev se je končno vendar posrečilo pridobiti vlado za podaljšanje davčnih olajšav, dovoljenih z zakonom z dne 23. junija 1895 za stavbe v Ljubljani in v drugih, po potresu prizadetih krajih na Kranjskem in na Spodnjem Stajerskem. Vladna, včeraj državnemu zboru izročena predloga določa, da se podaljša davčna oprostitev po potresu poškodovanim stavbam do 2. julija 1910, in da se dovoli 18letna davčna oprostitev za vse nove stavbe, zgrajene do 2. julija 1908.

— **Odbor »Slovenije«** nam poroča, da sta dobila dva odbornika nalogo, povabiti k veselici tudi narodno-napredna državna poslanca. Omenjena dva gospoda sta naša poslanca dvakrat iskala, a ju nista dobila v zbornici. Ta popravek jemalemo v vednost z dostavkom, da se naši trije državni poslanci pretečeni teden bili navzoči pri vsaki seji državnega zбора. Zategadelj so imeli priliko opaziti, da so se vabili slovenski katoliki in Hrvatje. S tem bodi ta zadeva zaključena.

— **Občinske volitve v Te-harjih** so za štajerske nacionalce huđ udarec. »Grazer Tagblatt« si je na kaj preprost način pomagal iz zadrege. Kar na kratko izjavlja, da niso bili poraženi Nemci marved »deutschfreundliche Slovenen«. Naravnost ne delajo Nemci nikakega razločka med pravimi Nemci in meč nemškatariji.

— **Kakoljudstvo poučujemo.** Neki župnik v ljubljanski okolici je povedal na leci poleg drugega tudi tole: Naj pridejo one ženske, ki imajo mleko, popoldne v farovž, da povedo po koliko litrog bode vsaka lahko dajala. Naredili bomo mlekarno. Ravno ta župnik je nekoč pridigoval o zakonu Svetoval je mladenišem poleg drugega tudi to: Povem vam ljubi mladeniči, ne ženite se kar tja v en dan izberite si gospodinjco, ki vam, bodi primerna. Zato, ljubi mladeniči, predno se ženite: poskusite svojo nevesto — V cerkvi je nastal tak nemir, da je župnik moral pridigo skleniti.

### O obsojenem kaplano

Schlambergerju se nam piše Lovro Schlamberger je bil že star »Fridolin« in vse žrtve med nedolžnimi deklicami vprijejo po masščevanju tudi zoper škofa, oziroma višjerkveno oblast sploh. Menda je ravno deset let, ko so se zvedeli njem prvi zločini te vrste. Kaplan val je tedaj v Ribnici na Pohorju te onečaschal v kaplaniji svoje učenke Cerkvena oblast je končno zvedel za njegovo početje ter ga naglo premestila k Sv. Štefanu pri Šmarju. Kako in odkod se je vplivalo na po božne starše onečasčenih deklic, d niso tožili, to bo pač menda ved najbolje mariborski kapitelj. In o tedaj je kaplanoval svinjar Schlamberger po raznih farah, in brez dvomno je ostavljal povsod neštevilne žrtve svoje pohotnosti, dokle ga je sedaj po desetih letih vendar zalotila roka pravice. — Obsojen Schlamberger je bil kaj elegantno prikazen ter je slovel za Adonisa i ker je očitno preziral 9. božjo zapoved, bil je strah zakonskim možem, ki so imeli še količkaj sveže ženice, a kakor smo videli, mu še to ni z dostovalo.

— **Repertoar slovenskeg gledališča.** Raznovrstne bolezn vsled letošnjega abnormalnega vreme se med opernim osebjem letošnjo sezono tako pogosto ponavljajo, kakor nikdar, odkar obstoji slovenska opera. Vsled tega nastajajo velike neprijetnos v določitvi repertoarja in primerni razdelitvi opernih in dramskih predstav razine dneve. K temu pride še jako pogostoma, da, če bi slednjč bilo mogo pristiti z opero na oder, pa vojaški čkester ni na razpolago. Poslednjo n deljo rešil je gosp. vitez Camrotta, odbor iz neprijetnega položaja ter omogočil operno predstavo. Za t



**Avstrijska specialiteta.** Na želodcu bolehalo ljudem priporočati je porabo 'pristnega' „Moll-ovega Seidlitz-praska“, ki je preskušeno domače zdravilo in vpliva na želodca krepilno ter pospešilo na prebavljenje in sicer z rastočim uspehom. Skatljica 2 K. Po poštnem povzetju razpošilja to zdravilo vsak dan lekarnar A. MOLL, c. in kr. dvorni zalagatelj, DUNAJ, Tsuchaeben 9. V lekarnah na deželi zahtevati je izrecno MOLL-ov prepart, zaznamovan z varnostno znamko in s podpisom. 5 7-3

**„Le Griffon“**  
najboljši cigaretni papir.  
52 Dobiva se povsod: 671

**Darila.**

Upravništvu našega lista so poslali:  
**Za družbo sv. Cirila Metoda.** Vesel železnica pri „ognju“ K 1-10. — Na fantovščini g. dr. pl. Födransperga nabranih 17 K 78 vin. — Gosp. Stefan Klun, posestnik in zasebnik v Ljubljani 8 K. — Gosp. Jesih, trgovski potnik pri trvdki Feliks Urbanc v Ljubljani 45 K, darovali trgovski potniki. — Stupa, 71 K 88 vin. — Živel!

**Za Prešernov spomenik:** Gosp. Stefan Klun, posestnik in zasebnik v Ljubljani 4 K. **Za učiteljski konvik:** Gosp. Stefan Klun, posestnik in zasebnik v Ljubljani 6 K. **Za visokošolce na Dunaju:** Gosp. Stefan Klun, posestnik in zasebnik v Ljubljani, 8 K. **Za visokošolce v Gradcu:** Gospod Stefan Klun, posestnik in zasebnik v Ljubljani, 8 K. **Za visokošolce v Pragi:** Gosp. Stefan Klun, posestnik in zasebnik v Ljubljani, 6 K. Rodoljubu, ki se spominja vsako leto raznih narodnih društev, srčna hvala!

**Borzna poročila.**

Ljubljanska

„Kreditna banka“ v Ljubljani.

Uradni kurzi dun. borze 28. februarja 1905.

Naložbeni papirji.	Denar	Blago
4% majeva renta . . . . .	100-30	100-50
4% srebrna renta . . . . .	100-25	100-45
4% avstr. krona renta . . . . .	100-25	100-45
4% zlata . . . . .	120- .	120-20
4% ogrska krona . . . . .	98-15	98-35
4% zlata . . . . .	119- .	119-20
4% posojilo dežele Kranjske . . . . .	99-50	101- .
4% posojilo mesta Spiljet . . . . .	100- .	101- .
4% Zadar . . . . .	100- .	100- .
4% bos.-herc. žel. pos. 1902 . . . . .	101-30	102-30
4% češka dež. banka k. o. . . . .	100-15	100-50
4% „ „ „ „ ž. o. . . . .	100-15	100-50
4% zst. pisma gal. d. hip. b. . . . .	101-40	102-20
4% „ „ „ „ pešt. kom. k. o. „ . . . .	107-50	108-50
10% pr. . . . .	100-10	101- .
4% zst. pisma Innerst. hr. . . . .	100- .	101- .
4% „ „ „ „ ogrske cen. . . . .	100-50	101-20
4% dež. hr. . . . .	100- .	101- .
4% z. pis. ogr. hip. ban. . . . .	100- .	101- .
4% „ „ „ „ obl. ogr. lokalnih železnic d. dr. . . . .	100- .	101- .
4% „ „ „ „ obl. češke ind. banke . . . . .	100-75	101-75
4% „ „ „ „ prior. Trst-Poreč lok. žel. . . . .	99- .	.
4% „ „ „ „ prior. dol. žel. . . . .	99-50	100- .
4% „ „ „ „ juž. žel. kup. 1/2-1/2 . . . . .	318-90	320-90
4% „ „ „ „ avst. pos. za žel. p. o. . . . .	101-25	102- .

**Srečke.**

Srečke od l. 1860 1/2 . . . . .	186- .	190-50
„ „ 1864 . . . . .	277- .	283- .
„ „ fiziške . . . . .	171- .	173- .
„ „ zem. kred. I. emisije . . . . .	307- .	317- .
„ „ „ II. . . . .	303- .	313- .
„ „ ogr. hip. banke . . . . .	276- .	281- .
„ „ srbske à frs. 100- . . . . .	101- .	105- .
„ „ „ „ „ „ . . . . .	140-30	141-30
„ „ „ „ „ „ . . . . .	22-60	24-60

**Basilika srečke . . . . .**

Kreditne . . . . .	476- .	487- .
Inomoške . . . . .	79- .	83- .
Krakovske . . . . .	88- .	92- .
Ljubljanske . . . . .	67- .	71- .
Avst. rud. križa . . . . .	54-75	56-75
Ogr. „ „ „ „ „ . . . . .	34- .	36- .
Rudolfove . . . . .	65- .	69- .
Salburške . . . . .	76- .	81- .
Dunajske kom. . . . .	536- .	546- .

**Delnice.**

Južne železnice . . . . .	93- .	94- .
Državne železnice . . . . .	655- .	666- .
Avstr.-ogrsk. bančne delnice . . . . .	1639- .	1648- .
Avstr. kreditne banke . . . . .	677-25	678-25
Ogrske „ „ . . . . .	790-25	791-75
Živnostenske „ „ . . . . .	250- .	250-75
Premogokop v Mostu (Brüx) . . . . .	668- .	674- .
Alpine montan . . . . .	518-75	519-75
Praške žel. indr. dr. . . . .	2845- .	2855- .
Bima-Mirányi . . . . .	630-50	631-50
Trbovjske prem. družbe . . . . .	808- .	812- .
Avstr. orožne tovr. družbe . . . . .	578- .	579-80
Češke sladkorne družbe . . . . .	173- .	177- .

**Valute.**

C. kr. cekin . . . . .	11-31	11-35
20 franki . . . . .	19-07	19-09
20 marke . . . . .	23-47	23-53
Sovereigns . . . . .	23-90	23-98
Marke . . . . .	117-12	117-32
Laški bankovci . . . . .	95-30	95-50
Rublji . . . . .	253-25	253-50
Dolarji . . . . .	4-84	5- .

**Žitne cene v Budimpešti.**

Dne 1. marca 1905.

Termin.	
Pšenica za april . . . . . za 100 kg. K	19-86
Pšenica „ maj . . . . .	19-62
Pšenica „ oktober . . . . .	17-40
Rž „ april . . . . .	15-62
Koruza „ maj . . . . .	15-18
Oves „ april . . . . .	14-34

**Efektiv.**

Vzdržno. . . . .	.
------------------	---

**Meteorološko poročilo.**

Visina nad morjem 306-2. Srednji snežni tlak 786-0 mm

Februar	Čas opazovanja	Stanje barometra v mm	Temperatura v °C	Vetrovi	Nebo
28.	9. zv.	725-4	2-6	sr. zahod	dež
1.	7. zv.	726-5	5-1	sl. jzahod	dež
2.	2. pop.	727-0	5-1	sl. vzh.	oblačno

Srednja večerajšnja temperatura: 3-3°  
normale: 1-2°. — Padavina 27 mm.

**Frana Tauzes**  
c. kr. pomož. uradnika v p. in imetnika srebrnega zaslužnega križa s krono

ki je danes, 1. t. m., ob dveh ponočih po dolgem težkem trpljenju, previden s sv. zakramenti za umirajočo, v 63. letu starosti blaženo zaspal v Gospodu.

Pogreb nepozabnega pokojnika bo 2. t. m. ob 5. uri popoldne iz hiše žalosti, Nove ulice št. 5.

Sv. zadušne maše se bodo služile v farni cerkvi Mar. Oznanenja.

Dragoga pokojnika priporočamo pobožnemu spominu.

V Ljubljani 1. marca 1905.

Neža Tauzes, soproga. — Fran Tauzes, c. kr. fin. rač. oficial; Minka Langof, roj. Tauzes; Ludovik Tauzes, pomož. uradnik; Julija Tauzes, c. kr. učiteljica, otroci. — Adolf Langof, c. kr. fin. rač. revident, zet. — Vera Tauzes roj. Pfeifer, seneha. — Vanda, Vladimir, Ivo, Olga, Adolf, Hugon, vnuki in vnukinje.

(Mesto vsacega posebnega obvestila) 658

**Vekoslav Premk**  
strojnik

po dolgotrajni, mučni bolezni, danes dne 1. marca ob 1/9. uri zjutraj umrl.

Pogreb se bo vršil v četrtek, dne 2. marca t. l. ob 5. uri popoldne iz hiše žalosti, Sodnijske ulice št. 9, na pokopališče k Sv. Krištofu.

V Ljubljani, 1. marca 1905.  
Bodi mu blag spomin! 659

**Lepo stanovanje**

s štirimi sobami v II. nadstr. hiše št. 20 Pred škofijo, se cena odda za 1. maj mirni stranki. 1

**Suknja**

je bila dne 20. svečana t. l. med vožnjo Rakek—Logatec pomotoma zamenjana.

Lastnik iste naj se obrne na naslov „Suknja“, poste restante Gor. Logatec na kar se mu bo njegova vrnila.

667

**MADILE, WÜTSCHER & Ko.**  
trgovina železnin in kovin  
v Ljubljani, Valvazorjev trg št. 6.

**Velika zaloga kuhinjskega orodja in hišne oprave.**

**Pozor!**  
**Prva ljubljanska mlekarna**

Slavnemu občinstvu si usojam vljudno naznaniti, da sem otvoril **danes, dne 1. marca t. l.** v Ljubljani, na Turjaškem trgu št. 1 (Katoliški dom) **prodajalno mleinarske zadrage na Brezovici.**

Ker sem si nabavil za moderno mlekarstvo vse potrebne stroje, ker se bode od strani mleinarske zadrage na Brezovici strogo pazilo na vsestransko pravilno ravnanje z mlekom in ker imam v službi v mlekarstvu dobro izrjenega mlekarja (Švicarja), zamorem slavno občinstvo zagotoviti, da se bo v moji mlekarni dobilo vsak dan in ob vsakem času:

- 1.) **sveže, snažno, nepopačeno in zdravo mleko**, za katero jamčim, da bode imelo vedno najmanj 3-5% tolišče;
- 2.) **svežo in fino sladko in kiseló smetano;**
- 3.) **fino okusno surovo maslo** (čajno maslo), maslo za kuhanje in kuhano maslo;
- 4.) **posneto in pinjeno mleko**, ki je, dasiravno na 1%-0-5% posneto, vendar za uživanje še vedno dobro, zdravo in redilno;
- 5.) **ementalški sir, domači sir** in izdelke **raznih vrst mehkih sirčkov.**

**Cene mleka in drugih mlečnih izdelkov ostanejo kakor dosedaj. Stalnim odjemalcem se bode donajšalo na dom.**

Ker bode moje resno prizadevanje, cenjene odjemalce postreči predvsem s svežim, snažnim, nepopačenim in z zdravim mlekom, s fino okusno, vedno svežo smetano in z raznimi drugimi mlečnimi izdelki najboljše vrste, prosim slavno občinstvo, da bi moje zapričeto, za mesto iz zdravstvenih ozirov zelo potrebno podjetje blagohotno podpirali, za kar se najtolepeje priporočam.

Z velespoštovanjem udani **Dragotin Seliškar.**

650-1

**Ženitna ponudba.**

Nadničitelj, star 27 let, se želi seznaniti z mladenko primerne izobrazbe v starosti od 17—24 let, ki bi imela tudi nekaj premoženja.

Ponudbe, če mogoče s slike, ki se takoj vrne, naj se pošljejo sub „Sreča“ do 10. marca na upravništvo „Slov. Naroda“.

653-1

**5**

Selenburgove ulice.

630-2

**Na hrano, stanovanje**  
in vso postrežbo 647-1  
se sprejme gospod takoj ali s 15. t. m.  
Nunske ulice št. 3, druga veža.

**Bančni uradnik**  
vešč vseh trgovskih poslov 648 1  
išče postranskega zaslužka.  
Naslov v upravništvu „Slov. Nar.“.

**5. četrtek, dne 2. in na pustni torek dne 7. marca**  
se vrši zopet

**domača zabava**  
s plesnim venčkom  
v restavraciji „Novi svet“  
na Marije Terezije cesti št. 14  
h katerimi se najvljudneje vabijo vsi prijatelji zabave in plesa. 652

**Začete vsakokrat ob 8. uri.**  
Za obisk in naklonjenost se toplo zahvaljuje že vnaprej z odličnim spoštovanjem  
**Fran Remic, restavrater.**

**Prevzete restavracije.**

Podpisani vljudno javlja slav. občinstvu, da je prevzel znano **restavracijo FANTINI** v Gradišču št. 2 ki jo bo otvoril dne 2. marca t. l. ob 8. uri zvečer **s KONCERTOM „Društvene godbe“** pod osebnim vodstvom gosp. kapelnika Poula s prosto vstopnino.

Ob tej priliki zagotavlja, da se bo resno potrudil, častitim obiskovalcem postreči z izvrstnim plesnim, „prazdrojem“ ter gósskim marčnim pivom iz sodčka. Nadalje bo točil najboljša dojenjska in štajerska vina, ter postregel tudi z izvrstno kuhinjo. Dinérje, svatovščine in razne pojedine bo serviral v restavraciji, kakor tudi zunaj restavracije kar najbolje in po nizkih cenah. Sprejema naročila na obed, daje na razpolago sobe za družbe in klube. Priporočujoč se za prav obilni obisk, beležim z velespoštovanjem **IVAN FRIEDL** poprej hotelir v Kamniku, na Kranjskem.

609-3

**Vabilo**

**I. lovskemu zabavnemu plesnemu večeru**  
lovskega društva „Krim“ v Ljubljani  
v soboto, dne 4. marca 1905  
v vseh restavracijskih in kavarniškimi prostorih pri „Zajcu“.  
(na vogalu Rimske, Bleiweislove in Tržaške ceste)  
s sodelovanjem  
slavne ljubljanske društvene godbe.

Ker se veselica vrši v društvenem lovišču na goratem Krimu, bodo prostori gozdno in lovsko okrašeni. — S tem ste vabljeni, Vaše velerodje, kakor vsi prijatelji lova in nelovci z obitelji.

**SPORED:**  
Točno ob 8. uri zvečer pričetek koncerta. Otvoritev plesa p 9. uri, ki bo trajal do ranega jutra. V podzemskem brlogu bode svirala „šraml“-godba, kjer se bode postreglo naravnost iz sodov z izborno vinskó kapljico. V nadaljnjó zabavo bode loteriški bazar z bogato zalogo, licitacija divjačine, lovska pošta itd., po polnoči pa se vrši klobasni lov. Ker je polovica čistega dobička namenjena društvu za varstvo živali, se preplačila kakor bazarna darila hvaležno sprejemajo.

**Vstopnina 1 krono za osebo, obitelj 3 oseb 2 kroni.**  
Obleka lovska, narodna ali promenadna.

Restavrater g. Avg. Zajec obljubuje, da bode postregel, ker ima bogato izbiro, z najboljšimi vini, s prijubljenimi marčnimi in monakovskimi pivom, kakor z najokusnejšimi gorkimi in mrzlimi jedili. Pripravljena bo tudi razna divjačina, med tem tudi divji prešiček pečen na ražnju.

Ker ni mogoče vsakemu doposlati vabila, se vsakdo, ki se zanima za to veselico najvljudneje vabi tem potom in je dobro došel.

K obilni udeležbi vabi **odbor.**

656-1